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Egy „úri“ b e tö r ő tá r sa sá g  k ö v e tte  e l a  h a tvan i
p o sta ra b lá st

Az elsS adatok a milliárdos betörés ügyében

A Miskolci Urleányok Mária* 
kongregációjának zászlaja. A Szé
chenyi-utcának élettől lüktető 

-forgatagában percről-perere nagy 
tömegek verődnek össze a Gedeon 
Nővérek üzletének díszes kirakata 
előtt, hogy megbámulják azt a 
gyönyörű, remekbe készült selyem- 
zászlót, amelyet a. közismert és üz
leti szolidságáról híres Gedeon 
Nővérek cég készített a. Miskolci 
U rleányok Márta-kongregáció já -
nak. A zászló nagyszabású és min
denfelé feltűnést keltő mestermun
kája. a végtelenül finom Ízlést és 
aprólékos gondosságot kívánó kézi 
himzőiparnak és ragyogó, ékes bi
zonysága a. nagyszerű cég fejlődő 
üzemének. Örvendetes jelenségnek 
kell tartanunk, hogy ennyi preci
zitást igénylő munka elkészítésére 
Miskolcon is akadt vállalkozó és 
a város fejlődő ipara szempontjá
ból ez annál inkább elismerésre - 
méltó tény, mert a kitűnő Gedeon 
Nővérek cég a legjobb nevű fővá
rosi és külföldi vállalatokkal ver
senyre kelve, sőt ezeket felülmúl
va, állította ki ezt a remekmivii 
a 1 kot ásó t.

Uj bejáratot építenek az agg
teleki cseppkőbarlangba. Az idén 
lesz százharminc esztendeje an
nak, hogy a tatárjárás óta isme
retes, földalatti mesevilágra, em
lékeztető aggteleki cseppkőbarlang 
felmérését megkezdték, melyet rö- 
videbb szünetek után. 1824-ben, te
hát száz évvel ezelőtt fejeztek be. 
A kilenc kilométer hosszú, mére
teiben nagyszerű barlangot csonka 
Magyarország határa a  trianoni 
békeszerződés értelmében, kétfelé 
szeli át, A Baradla nevű déli bejá
rat. ahol egy négyszobás, szerény 
berendezésű menház található,- — - 
magyar területre esik. A tavalyi 
hármasünnep előkészületei közben 
több napi fáradozás után sikerült 
felkutatni a barlangon keresztül 
folyó patakok földalatti kimosott 
medrét. A medernek robbantások 
utján való kiszélesítésével harma
dik kijáratot is lehetne létesíteni. 
Ugyan csak meg lehetne oldani a 
barlang villanyvilágítását Is. Az 
áramot a vízesések erejével haj
lott turbinák szolgáltatnák. A 
tulajdonképeni rekonstrukció ter
vét Soldos Béla dr. Borsod- és Gö- 
mör vármegyék főispánja vetette 
fel. A főispán terve szerint, aki a. 
földművelésügyi minisztérium tá
mogatására számit, első sorban ki
sebb méretű szállodát és vendéglőt 
építenének. Ezzel a munkával pár
huzamosan folynék a barlang re
konstruálása, Az óbejárat első ré
szében vasbeton já rdá t épi t méné k, 
az összes faliidakat és a hiányzó 
karfákat vasbeonnal cserélnék ki s 
egy harmadik kijáratot is törné
nek, amihez mintegy 10 méter vas
tag sziklafalat kell kirobbantani. 
Az aggteleki cseppkőbarlang kul- 
tnrhivatást teljesíthetne, mint Ma
gyarország legnagyobb, legszebb, 
legtanulságosabb k i rán d n I óhel ye. 
ha kellő karbantartására ezentúl 
több gondot fordítanának és min
den mértékadó fórum megtenné a 
kötelességét a> rekonstrukció terén.

Az utódállamokban is drágul 
a vasút. Junius 15-től kezdve az, 
utódállamokba való közvetlen uta
zások dija 50 százalékkal emelke
dik. A magyar-román forgalom
ban a következő dijak lépnek élet
be: Budapestről Aradra. Brailába, 
Brassóba, Bukarestbe, Karán se
besre, Constrzába, Galaeba, Nagy
szeben be, Temesvárra Lök őshazán 
át gyorsvonaton: I. oszt. 274.500, 
IT. oszt. 164.700, III. oszt. 109.800 
korona. Személyvonaton: I. oszt. 
164.700, T. oszt. 109.800. III. oszt. 
54.900 korona. Budapestről Nagy
szalontára gyorsvonat: I- őszi.

A .Miskolci Napló hatvani tudó
sítója jelenti telefonon: Másfél he
tes sikertelen vizsgálat után csak 
szerdán következett be az a for
dulat, amely határozottabb irányt 
adhat a hatvani első számú posta
hivatal betörőinek kézrekeritésére 
megindult nyomozás számára. A 
hatvani pályaudvaron a betörés 
éjszakáján és az azt követő haj
nalon tartózkodó vasutasok val
lomásainak alapján megállapítot
ták a detektívek, hogy a múlt hét 
hétfőjén, a reggeli órákban három 
úri külsejű fiatalember utazott el 
a hatvani állomásról, akik a Buda- 
|H'«t felé induló vonatra váltottak 
jegyet. A kihallgatott vasutasok 
bemondása szerint a. három ele
gáns fiatalember teljesen ismeret
len volt előttük, semmi nyugtalan
ság-ót nem lehetett, észlelni maga
tartásukban s mindegyikük kis 
kézi bőröndöt vitt magával, ame
lyet ők maguk tettek fel a vonat
ra és helyeztek ott el. Miután ez 
még- a korai reggeli órákban tör
tént, amikor a szenzációs posta.be- 
törést még fel sem fedezték, külö
nösebb gyanút senkiben spin kelt
hetett a három fiatalember, akik
ről részletesebb személy leírást is 
adtak az abban az időben a pálya
udvaron tartózkodó vasúti alkal
mazottak.

Erről a fordulatról a be] ügymi -

271.9000 II. oszt. 165.100, III. oszt.
57.900 korona. Budpestről Nagy
imról y ba. Maratna rosszi gél re
gyorsvonat: I. oszt. 303.900, II. 
oszt, 184.300, III. oszt. 119.600 ko
rona; személyvonat; I. ősz. 185.100, 
II. oszt, 123.400. HL oszt. 61.700 ko
rona. Budapestről Biharker ösztö
nén át Besztercére, Brassóba, Bu
karestire, Kolozsvárra és Nagyvá
radra gyorsvonat: 1. oszt. 289.500, 
11. oszt. 173.700, III. oszt. 115.800 
korona: személyvonat: 1. őszi.
173.700. II. oszt. 115.800, ITT. oszt.
57.9000 korona. A magyar—cseh, a 
magvar—jugoszláv és magyar— 
osztrák forgalomban az eddig ér
vényes dijak június 15-től kezdve 
szintén 50 százalékkal drágulnak 
meg.

Egy ápolónő különös öngyil
kossága. ő z t . Székely Adolfné E r
zsébet-kór házi ápolónő szerdán 
este különös módon öngyilkos
ságot követett el a kórházban. —• 
Egy injekciós tüt megtöltött va
lami íelisnierhetetlen méreggel és 
azt karjába szúrta, A méregnek 
olyan erős volt a hatása, hogy az 
ápolónő nyomban eszméletét vesz
tette és egész éjszaka nem lehetett 
kihallgatni. Ma reggel háromne
gyed 4 órakor pedig kiszenvedett 
anélkül, hogy ki tudták volna kér
dezni tettének oka felől. Ma dél
előtt 11 órakor Perezel József dr. 
rend őr tanácsos vezetésével bizott
ság ment ki a kórházba a hulla- 
szemle megejtésK* végett. Déli 1 
órakor a hullaszemle még tart.

A kereskedőinasok tolvajban- 
dája a rendőrségen. Részletesen 
beszámoltunk tegnap annak a ke
reskedőinasokból álló tolvajbandá
nak leleplezéséről, amelynek üzel- 
meit Halmos Mór divatkereskedő 
tanulójának vallomására sikerült 
felderítenie a rendőrségnek. Ma 
délelőtt megkezdték a banda tag
jainak, az elsőnek elfogott íiu ál
tal bemondott többi inasoknak ki
hallgatását a rendőrségen, de ezek
nek legnagyobb része tagadásban 
van. Mindössze hatan ismerték be, 
hogy több Ízben loptak gazdáik 
raktáráról holmikat, de ezekre azt

tasztert nyomozó osztálynak de- 
tektivjei, akik már napok óta Hat
vanban dolgoznak a milliárdos be
törés ügyében, tegnap jelentést 
küldöttek a> budapesti főkapitány
ságnak. közölve, hogy az ő véle
ményük és általában az eddigi 
megállapítások szerint egy nagy
szerűen megszervezett és precíz 
munkát végző ,uri_ betörőtá rsaság“ 
követte el a bűntettet.

Mostanra kiderült az is. hogy 
a betörők minden valószínűség 
szerint gum mikészt yükkel dolgoz
tak ás igy az az ujjnyom, amelyet 
a betörés felfedezése után az egyik 
szekrényen fedeztek fel, a nyomo
zás szempontjából elveszi tét te ,je- 
lentőségét, miután nem a betörők 
hagyták maguk után. Az ujjle
nyomat levonatát, különben még 
a múlt héten felküldötték az or
szágos bűnügyi nyilvántartó hiva
talnak. de onnan még semmi vá
lasz nem érkezett, ami amellett 
szól, hogy a hatvani pasta hivatal 
szekrényén hátramaradt ujjle
nyomat nem található fel a hiva
tal nyilvántartásaiban, az ismert 
és számontartot.l bűnözők között 
és igy valamelyik postán lkaim a- 
Zolitól, esetleg a hivatalban meg
forduló felek valamelyikétől, ele 
semmi esetre sem a betörőktől ma
radt hátra.

mondják, hogy korántsem olyan 
nagy mennyiségben és értékben, 
amint azt Halmos Mór inasa el
árulta róluk. A többiek viszont ta
gadják, hogy tagjai lettek volna 
a tolvajszövetkezetnek és hallani 
sem akarnak arról, hogy bármi
lyen hasonló, bűnös céllal szövet
keztek volna. A rendőrségen min
denesetre tovább folytatják a nyo
mozást a tolvajbanda ügyében.

— Nyakkendőt készít, fordít 
alakit Keinitz Rózsi, Toronvalja- 
utea 25 .szám.

Életmentés a hámori tóból.
Végzetes szerencsétlenséget aka
dályozott meg Weidlich Pál ke
reskedő Lillafüreden. A tótum 
fürdőit a Nyáray grófi estiád 18 
éves leánya. Fürdés közben a gróf
leány" görcsöket kapott és kezdett 
a mély vízben elmerülni. Segítség
ért kiáltozott, mire Weidlich Pál 
kereskedő, akinek a tó mellett vau 
a villája, lesietett a tóhozz és esol- 
nakot kerítve, a legnagyobb siet
séggel odaevezett a grófleányhoz, 
aki kezdett már elmerülni a víz1 
ben. Sikerült igy a grófleányt az 
utolsó pillanatban megmenteni. A 
bátor életmentőt a parton állók 
lelkesen megéljenezték.

Régi magyar könyvek kiállí
tása a múzeumban. A Borsod-Mis- 
kolei Muzeum az 1711. év előtt 
Magyarországon nyomtatott köny
vekből, az u. n. hungarikákból a 
múzeum egyi ktermében kiállítást- 
rendez. A kiállítás megtekinthető 
június hó 15-én, vasárnap délelőtt 
10—12 óráig. Belépődíj nincsen. — 
Erre a kiálitásra sikerült a mú
zeumnak megnyerni dr. Révész 
Kálmán ref. püspöknek s a mis
kolci ref. főgimnázium könyvtárá
nak régi magyar könyvekből álló 
gyűjteményét, melyek először ke
rülnek Miskolcon bemutatásra. A 
történelmi, irodalmi és nyomda- 
technikai szempontból is nagyon 
érdekes kiállítás főbb olyan köny
vet is be fog mutatni, a melyek
csak egy példányban ismeretesek.

— Rendőri hirek. Szabó Jánosaié 
Mátyás király-utcai 73. szám alatti 
lakos tizhónapos, vöröses szinti,

tarka-foltos disznóját a hazatérő 
kondából ismeretlen tette elhajtot
ta. A kár másfél millió. Schwarz 
Félix kereskedő udvaráról egy pár 
fekete használt kötél ist rangos ló
szerszámot elloptak.

Elveszett ínelltfi. Egy gyé
mántkövekkel kirakott, nyolc cen
timéter hosszúságú melltű elve
szett A megtaláló rendkívül ma
gas: a mell tű értékét messze meg
haladó jutalmat kap, ha a gazdája' 
számára becses emléket képező 
ékszert beszolgáltatja a rendőrség 
bűnügy i osztó 1 yán.

A Ruhr v idék  fe lszab ad ítá sáva l 
oldják m eg  a ném et v á lsá g o t

London, június 11. A Daily Te
legraph diplomáciai tudósító ja* Ír
ja: A francia elnökválság követ
keztében újabb halasztást szen
ved minden hivatalos szövotségkö- 
zi tárgyalás a Dawes-terv keresz
tülvitele érdekében. Brit. körök
ben ezt annál inkább sajnálják, — 
mert a tervet, a német birodalmi 
gfülésen Marx, Strcsemann és 
Loebe eredményesen megvédel
mezték. Legutóbb a brit munkás
párt és a francia szocialista-radi
kálisok képviselői között fontos 
eszmecsere folyt. Ezek a megbe
szélések valószínűvé teszik hogy 
még Herriot és Macdonald tervbe
vett találkozása előtt meglehető
sen széleskörű megállapodás jöhet 
létre. Ez a megállapodás a többi 
között a következő pontokat fog
lalná magában:

1. A Dawes-fóle tervet végre
hajtják és ezt követően a Ruhr- 
vidéket és a, Rajna-vidéket gazda
ságilag kiürítik, mihelyt Német
ország a szükséges törvényeket el
fogadta s mihelyt a nemzetközi 
bizottságok megalakultak és ab
ban a helyzetben vannak, hogy a 
hozzájuk tartozó szervezeteket át
vehetik.

2. A Ruhr-vidék katonai meg
szállását nyomban a láthatatlan 
megszállás mértékére szállítják le 
és azonnal befejezik, mihelyt- a 
Da.wes-féle jelentés keresztülvite
le német közreműködés mellett si
mán folyik.

3. A biztonság kérdését a nép
szövetség oldaná meg, még pedig 
elsősorban kölcsönös garancia
szerződés utján, amelyet többé-ke- 
vésbé a Ceeil-terv mintájára, szö
vegezőének meg. Emellett Német
országot felvenné a népszövetség
be. Hogy a dolgoknak ezt a me
netét, m egkönn y i tsék, M a cd on a 1 d, 
bár egyáltalában nem rajong a 
Ceeil-félé tervért, mégis kevésbé 
elutasító álláspontra helyezkedik 
vele szemben, mint minisztertár
sainak többsége.

4. A német fegyverkezés ellen
őrzését mielőbb átruházzák a  nép- 
szövetségre és végrehajtják a 
nemrégiben javasolt uj szövetség
köz i vizsgálatokat.

5. Az általános fegyverkezési 
korlátozás megbeszélését kapcso
latba hozzák a kölcsönös garancia
szerződés megbeszél ésévc I.

A husipárosok vasárnap esti 
táncmulatságára a meghívók ol- 
kiildettek, akik tévedésből nem 
kaptak meghívót, vasárnap este a 
a népkerti Vigadóban a rendező
ségtől átvehetik azokat. A műsort, 
amelyet a kitűnő műkedvelő De
meter Gyula rendez, a következő: 
1. Prológ: előadja Dombai Man
cika. 2. Énekszám: előadja Tóth 
József. 3. Ai gyáva, drámai jelenet.
4. A vonósnégyes: vígjáték 1 felv.
5. Kupiék: előadja. Vanczák Ár
pád. 6 Műdül: énekli Tóth Lajos. 
7. Csizmadia, mint költő: Bohózat 
1 felvonásban. Tánc reggel 5 
óráig.
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